



# Ústav autorského práva, práv průmyslových a práva soutěžního PRÁVNICKÉ FAKULTY UNIVERZITY KARLOVY

116 40 Praha 1, nám. Curieových 7, telefon (+420) 221 005 111

Institute of Copyright, Industrial  
Property Rights and Competition Law  
of the Law Faculty  
of Charles University

Institut für Urheberrecht,  
gewerbliche Schutzrechte  
und Wettbewerbsrecht  
der Karls-Universität

## POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

**Autor diplomové práce:** Alexandra MOLITORISOVÁ  
**Název diplomové práce:** Current Patent Strategies in Pharmaceutical Industry and Their Impact on EU Competition Law Policies  
**Počet stran:** 103  
**Datum odevzdání práce:** březen 2015  
**Vedoucí diplomové práce:** JUDr. Tomáš Dobřichovský, Ph.D.  
**Oponent diplomové práce:** Doc. JUDr. Vladimír Pítra

V případě předkládané anglickojazyčné diplomové práce na téma „Current Patent Strategies in Pharmaceutical Industry and Their Impact on EU Competition Law Policies“ máme před sebou ucelenou a obsažnou sondu ke speciálnímu a ožehavému tématu praktik farmaceutických společností při zajišťování patentových monopolů, kolidujících namnoze se soutěžními pravidly, najmě úpravou na ochranu proti zneužití dominantního postavení. Uvedená sonda je rozkročena mezi evropské právo patentové a právo soutěžní, komparujíc ovšem (zejména v kapitola III.) některé právní situace s americkým přístupem.

S diplomantkou jsem se již setkal jako zpracovatel posudku k práci SVOČ „Výluky z patentovatelnosti: Morálka v evropském patentovém právu“, která byla v příslušném kole v roce 2013 vysoce hodnocena. Jak vidno, diplomantka v diplomové práci navazuje a pokračuje se zaměřením na patentové právo, což lze hodnotit samozřejmě kladně.

Struktura práce je založena na pěti kapitolách, dále členěných na podkapitoly k dílčím otázkám. Pilířem práce jsou kapitoly III. a IV., zabývající se farmaceutickými patenty jako takovými (včetně otázkami spojenými např. s požadavky evropských patentů, formulací patentověprávních nároků u léčiv, charakteristikou tzv. silných a slabých patentů či americkým přístupem) a dále patentovými přihláškami a urovnáním sporů ze soutěžněprávní perspektivy, čítajíc v to právní rámec zakázaných dohod zneužívajících dominantní postavení na trhu, principem poctivosti (na nějž diplomantka obzvlášť klade důraz) a referenčními soutěžními rozhodnutími. Ve shrnujícím závěru se zdůrazňuje zvláštní význam soutěžního práva, kterým musíme vždy poměřovat výkon

patentových práv a tedy korigovat ne vždy poctivou praxi výrobců léčiv při aplikaci svých patentových strategií.

Předkládaná práce se zabývá netoliko ryze právními otázkami, nýbrž i problematikou věcnou či obchodně-politickou, jak plyne z rozboru např. patentověprávní taktiky či strategie výrobců léčiv. To sice není na škodu, ale na druhou stranu tím je umenšen prostor věnovaný právním otázkám jako takovým, které by měly být v diplomové práci prioritou. Tak např. bližší a důkladnější pozornost by si zasloužila problematika vynucování práv z patentů na léčiva, rovněž perspektiva nového evropského patentu s jednotným účinkem by stála za detailnější zhodnocení. Přesah do biotechnologií by rovněž byl zajímavým impulsem.

Jinak ovšem diplomantka při vytyčeném tématu rozvinula se zjevným zaujetím a nadšením řadu relevantních úvah a komentářů k problému farmaceutického patentu, s použitím rozsáhlého penza vstupních informací z odborné literatury, jakož i z rozhodovací činnosti soutěžněprávních autorit evropských i amerických. Drobné formální nedostatky celkově nenarušují pozitivní charakter z práce jako takové.

Práci doporučuji k obhajobě, při níž nechť se diplomantka zaměří na problematiku vynucování práv z patentů v EU.

V Praze dne 16. dubna 2015

Doc. JUDr. Vladimír Pítra